

# СПОРТ В ТУРЦИИ

**СПОРТИВНАЯ МЕККА — ЭТО ОПРЕДЕЛЕНИЕ ИДЕАЛЬНО ПОДХОДИТ ДЛЯ ТУРЦИИ. ФУТБОЛ, ГОЛЬФ, ВОДНЫЕ И ВОЗДУШНЫЕ ВИДЫ СПОРТА И ДАЖЕ ГОРНЫЕ ЛЫЖИ — ЭТА СТРАНА ПРИГЛАШАЕТ ЛЮБИТЕЛЕЙ АКТИВНОГО ОТДЫХА ОЦЕНИТЬ ВОЗМОЖНОСТИ РЕГИОНА.** ИСКАНДЕР ИВАНОВ



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ И ТУРИЗМА ТУРЦИИ

## ФУТБОЛ

Каждую зиму футбольные команды мирового уровня выбирают Турцию как место проведения учебно-тренировочных сборов. Это неудивительно, ведь температура с декабря по март здесь для футбола идеальная: примерно от +12°C до +17°C. Самая востребованная — Анталья, где около 400 тренировочных полей. Особенно курорты Кемер, Алания, близлежащий Кунду и Белек. В январе нынешнего года в Белеке, например, проводил сборы «Зенит», в феврале — «Спартак», в конце марта — молодежная сборная России. Бывают тут команды и из Аргентины, Японии, Новой Зеландии, Германии и многих других стран. Всего в 2014 году Анталью посетили 2,5 тыс. футбольных клубов, принесших региону доход в €400 млн. В 2013-м таких клубов было только 1,3 тыс.

## ГОЛЬФ

Гольф-сезон в Турции начинается в сентябре и длится до июля-августа, когда из-за жары поля пустеют, но опять же лишь до сентября. Первый гольф-клуб открылся в Стамбуле еще 120 лет назад. Сегодня же этот вид спорта наиболее развит в таких регионах, как Силиври и особенно Белек, где чуть ли не в большинстве отелей есть собственные гольф-поля. В Белеке же в 1994 году в эвкалиптовососновом лесу открылся национальный гольф-клуб с 18-луночным полем для профессионалов и 9-луночной площадкой для начинающих. Другие важные поля Белека, например Nobilis и Tat, построил Дейв Томас, легендарный архитектор, ответственный за более чем 150 гольф-полей по всему миру. Tat — единственный клуб в Турции с 27-луночным полем. Еще один гольф-клуб, подходящий скорее для профессионалов, — The Sultan and the Pasha: два поля с различными препятствиями вроде изгибов рельефа по 18 лунок, некоторые из которых сложно спланированы. Тренировочная площадка тут, впрочем, тоже есть. Кроме того, в Турции открыты современные клубы, такие как The Montgomerie Maxx Royal, построенный шотландским гольфистом Колином Монтгомери, и Cornelia Golf Club, построенный британским гольфистом Ником Фалдо. Еже-

**ПЕРВЫЙ ГОЛЬФ-КЛУБ ОТКРЫЛСЯ В СТАМБУЛЕ ЕЩЕ 120 ЛЕТ НАЗАД. СЕГОДНЯ ЭТОТ ВИД СПОРТА НАИБОЛЕЕ РАЗВИТ В ТАКИХ РЕГИОНАХ, КАК СИЛИВРИ И ОСОБЕННО БЕЛЕК, ГДЕ ЧУТЬ ЛИ НЕ В БОЛЬШИНСТВЕ ОТЕЛЕЙ ЕСТЬ СОБСТВЕННЫЕ ГОЛЬФ-ПОЛЯ**



## АКТИВНЫЙ ОТДЫХ



DIOMEDIA

годно в Белеке проводятся международные турниры, в одном из которых принял участие всемирно известный гольфист Тайгер Вудс.

## ВОЗДУШНЫЕ ВИДЫ СПОРТА

В Турции есть где и на чем заниматься воздушным спортом. Для параглайдинга, то есть полета на паратране, не нужно специальных навыков: если вам от 16 до 55 — приезжайте на курорт Олудениз, добирайтесь от него до горы Баба и выбирайте одну из трех взлетно-посадочных полос, а затем приземляйтесь на пляже Бельчеклиз. Есть и другие варианты, например две вершины в Памуккале или гора Гельбаши рядом с Анкарой. Никто не запрещал и полеты на воздушных змеях, а вот чтобы воспользоваться сверхлегкой авиацией, понадобится подать заявку в один из местных авиаклубов. Основной учебный центр для желающих прыгнуть с парашютом — Иненю в 40 км от города Эскишехир, где, кстати, можно попробовать и другие виды воздушного спорта. А если хотите полетать на воздушных шарах, одно из лучших мест для



СЕРГЕЙ МАКЕЕВ



ВЛАДИМИР ШНЕГОН / ФОТО МИР-ТАСС

этого — Каппадокия: каждое утро огромное их количество взлетает над местными равнинами, что само по себе очень красивое зрелище.

## ВОДНЫЕ ВИДЫ СПОРТА

Береговая линия длиной около 7200 км, три моря — было бы странно, если бы в Турции не были развиты водные виды спорта. Конечно, они представлены почти на каждом пляже, хотя для некоторых есть наиболее предпочтительные места. Хочется кататься на доске — езжайте в Битез или на самый запад, в Чешме, где есть деревня Алачати с большой бухтой, это идеальное место как для новичков, так и для профессионалов. Кайтсерферам в Алачати, кстати, тоже очень хорошо. По всему Эгейскому и Средиземному морю можно заниматься дайвингом — плавать и к рифам, и к пещерам, и к местам кораблекрушений. Лучше всего это делать в Мармарисе, Фетхие и Каше с конца апреля, когда начинается сезон. Помимо морей Турция славится еще и реками, подходящими для рафтинга и каякинга. Река Чорух на северо-востоке — это вообще одно из десяти лучших

мест для профессионального рафтинга во всем мире: спускаются по ней регулярно с мая по июль. Кепрючай недалеко от Анталы, Манавгат с красивыми водопадами, самый протяженный Кызылырмак, Эшен для новичков — список можно продолжать.

## ЗИМНИЕ ВИДЫ СПОРТА

В Турции более 3 тыс. гор, из них 166 — высотой более 3000 м, четыре горы выше 4000 м, а в некоторых регионах, конечно, не так тепло, как на известных курортах. В 2014 году в Стамбуле прошел Кубок мира по сноуборду, а в 2011 году в Эрзуруме была Универсиада — в общем, желание Турции принять у себя в стране Олимпиаду 2026 года уже не кажется сверхъестественным. Горнолыжных курортов планируется открыть гораздо больше, чем сейчас: пока ими славятся тот же Эрзурум, Паландокен в 4 км от Эрзурума, Сарыкамыш к северу от Паландокена и Улудаг, откуда недалеко до Бурсы. Еще Саклыкент — кстати, всего в 50 км от Анталы, так что при желании можно в один день и покататься на лыжах или сноуборде, и поплавать в море. ■



DIOMEDIA



DIOMEDIA